



УЗБЕКИСТАН: 16 ЛЕТ НЕЗАВИСИМОГО РАЗВИТИЯ



30 августа состоялось совместное заседание Олий Мажлиса, Кабинета Министров, Аппарата Президента Республики Узбекистан, посвященное 16-летию Независимости Узбекистана. В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса и члены Сената, ответственные работники Аппарата Президента и Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, председатель Жокаргы Кенгеса Республики Каракалпакстан, хоким города Ташкента и хокимы областей, представители средств массовой информации.

ГОДЫ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ И НОВЫЕ РУБЕЖИ

На заседании с докладом на тему: "Узбекистан: 16 лет независимого развития" выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Глава государства подробно и глубоко проанализировал развитие страны и достигнутые успехи нашего народа за годы независимости, наметил задачи на будущее.

Выступившие на заседании члены Сената, Герой Узбекистана, председатель Союза писателей А. Орипов, депутат Законодательной палаты З. Батырова, председатель Комитета Законодательной палаты по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Саидов, руководитель фракции Народной-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате А. Рустамов отметили, что за прошедшие 16 лет в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проделана огромная работа по построению демократического правового государства, основанного на социально ориентированной рыночной экономике, и гражданского общества.

(УзА).

На снимках: во время заседания. Фото Абдувахида ТУРАЕВА (УзА).

Доклад Президента Ислама Каримова на совместном заседании Олий Мажлиса, Кабинета Министров, Аппарата Президента Республики Узбекистан, посвященном 16-й годовщине Независимости Узбекистана

Дорогие друзья!
В ближайшие дни наша страна будет отмечать 16-ю годовщину Дня Независимости Узбекистана. Накануне празднования этой, действительно великой и дорогой для всех нас даты, оглядываясь на пройденный за эти годы нелегкий путь, есть необходимость объективно оценить достигнутые результаты, все, что сделано за истекший период нашего независимого развития, довести их до сведения и сознания населения страны.

Убежден, что каждый гражданин Республики Узбекистан имеет полное право не только оценить сделанное, но и высказывать собственные критические суждения и мнения по этим жизненно важным для каждого человека и страны в целом вопросам.

Оценивая суть, содержание и значимость пройденного пути независимого развития республики и то, что предстоит сделать, было бы правильно разделить истекший путь на два самостоятельных периода, каждый из которых несомненно занимает собственное, свойственное ему место в истории нашей страны.

Сегодня, оценивая все пережитые за эти годы дни, недели, месяцы, можно смело утверждать, что огромное непреходящее, действительно историческое место в жизни нашей стра-

ны и народа занял первый этап с 1991 по 2000 годы — этап первоочередных реформ и преобразований переходного периода и формирования основ национальной государственности.

Не менее важную роль в деле обеспечения устойчивого развития экономики, последовательного реформирования политической, законодательной, судебной-правовой системы и социально-гуманитарной сферы сыграл следующий этап с 2001 по 2007 годы — период активного демократического обновления и модернизации страны.

С первых же дней независимости, отказавшись от старой, изжившей себя тоталитарной советской системы, мы объявили о построении открытого демократического государства с социально ориентированной рыночной экономикой и формировании в стране гражданского общества.

В основу строительства нового государства и общества были положены полностью оправдавшие себя пять принципов:

первое — деидеологизация экономики и ее приоритет над политикой. Иначе говоря, вначале экономика, а затем политика;

второе — государство на переходном этапе от старой системы к новой долж-

но стать главным реформатором, то есть взять на себя функции инициатора реформ в области государственного, общественного и экономического обновления страны;

третье — верховенство Закона, или равенство всех граждан перед Законом;

четвертое — осуществление сильной социальной политики, ответственность государства по поддержке уязвимых в социальном плане слоев и групп населения;

пятое — позитивность в проведении и реализации реформ, отказ от различных моделей шоковой терапии. Иначе говоря, развитие страны должно идти по эволюционному пути развития, а не по революционному, что, как свидетельствует история человечества, всегда приносило народу насилие, кровь и лишения.

Эти принципы в первую очередь подчеркивали наш полный отказ от коммунистической идеологии, отражали реалии начала 90-х годов XX века и определяли принципиальные целевые задачи реформирования нашей страны.

Именно исходя из этих принципов, мы приступили к возведению фундамента нового государственного и общественного строительства.

(Продолжение на 2-3-й стр.)

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ — ПРОЦВЕТАНИЕ РОДИНЫ И БЛАГОСОСТОЯНИЕ НАРОДА

Президент Ислам Каримов
30 августа посетил
"Узэкспоцентр" и ознакомился
с экспозицией выставки
"Сделано в Узбекистане".

Широкомасштабные последовательные реформы, осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова, дают свои результаты. Модернизируется экономика, обеспечиваются высокие темпы освоения зарубежных инвестиций, развиваются сфера услуг и сервиса, малый бизнес и частное предпринимательство, фермерское движение, население обеспечивается работой, растут его доходы. В первом полугодии 2007 года рост внутреннего валового продукта по сравнению с предыдущим периодом прошлого года составил 9,7 процента, объем производства возрос на 11,6 процента, производство потребительных товаров — на 19, оказание платных услуг — на 25,1, экспорт продукции — на 39 процентов, что убедительно свидетельствует о достигнутых успехах.

Данные показатели находят свое подтверждение на демонстрируемой в столичном "Узэкспоцентре" традиционной выставке произведенной в Узбекистане продукции. Особенность ее заключается в том, что здесь много места отведено продукции, изготовленной на основе высоких технологий.

Президент Ислам Каримов посетил "Узэкспоцентр", ознакомился с экспозицией здесь созданной работой, осмотрел экспозицию выставки.

"Узэкспоцентр", общая площадь которого составляет 48 гектаров, после осуществления здесь за короткие сроки созидательной работы, превратился в единый комплекс, включающий парк отдыха, теннисный корт, выставочные павильоны. Теперь здесь можно проводить до тридцати специализированных, международных и традиционных выставок в год.

Глава государства прежде всего заинтересовался продукцией автомобильно-транспортной промышленности, являющейся ведущей отраслью экономики.

На выпускаемые акционерным обществом "УздЭУавто" автомобили "Ласетти", "Нексия", "Матиз" и "Дамас" существует устойчивый спрос не только в нашей стране, но и за рубежом. Поэтому на предприятии с каждым годом растет объем производства. В частности, если в 2006 году было изготовлено более 140 тысяч автомобилей, то в текущем году этот показатель составит свыше 170 тысяч. С пуском предприятия в 2008 году на полную мощность ежегодно будет производиться до 200 тысяч автомобилей.

Производимые на Самаркандском автомобильном заводе автобусы "Исузу" сегодня можно видеть во многих городах и кишлаках страны. Эти автобусы, позволяющие повысить уровень оказания услуг

пассажирам, отличаются своим дизайном, техническими возможностями.

В народе говорят: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать, — отметил глава государства. — И в этом состоит цель выставки — создать условия для демонстрации новейших технологий и современной продукции. "Узэкспоцентр" сегодня имеет такую возможность.

Президент страны, высоко оценив проведенную здесь работу, дал необходимые рекомендации по дальнейшему совершенствованию деятельности центра.

В разделе электронной техники выставки представлены произведенные на основе новейших технологий телевизоры, аудио- и видеопаратура, холодильники, кондиционеры и другие сложные бытовые приборы. Выпускаемые в основном на совместных предприятиях "Roison electronics", "Zenit electronics", они сегодня имеются и в домах отдаленных кишлаков.

Электротехническая продукция, производимая на таких предприятиях, как "Узкабель", "Дойче Кабель АГ Ташкент", "Андижонкабель", "Узэлектроаппарат", "УМТ-Радио", своим высоким качеством привлекает интерес и зарубежных заказчиков.

Благодаря вниманию, уделяемому сельскому хозяйству, сегодня наша страна по темпам его развития занимает одно из ведущих мест в мире. Теперь многие наши фермеры не ограничиваются лишь выращиваем сырьем, а перерабатывают его и поставляют свою продукцию на рынок.

Посетители, знакомясь с экспозицией, касающейся сельского хозяйства, радуются, глядя на расфасованные в изящные упаковки соки и джемы, мясную и молочную продукцию, а также яркие костюмы, трикотажные изделия и иные товары, представленные в других разделах выставки. В душе пробуждается чувство гордости: "Да, это сделано в Узбекистане".

В павильонах и на демонстрационных площадках "Узэкспоцентра" наряду с новыми предприятиями со своей продукцией участвуют и имеющие большой опыт такие гиганты, как акционерно-производственное объединение "Узметкомбинат", Навоийский, Алмалыкский горно-металлургические комбинаты, акционерные общества "Узбекишлакмаш", "Тошкенткишлакмаш", "Тошкентэг-мой комбинат", "Сино", ассоциация "Узэлтехсанат".

Данная выставка является еще одним практическим результатом последовательно осуществляемых под руководством Президента страны реформ, служащих процветанию Родины, направленных на дальнейшее повышение благосостояния народа.

Вахид ЛУКМАНОВ,
к.ф.н., доцент

Сегодня - День памяти жертв репрессий

ОНИ ВСЕГДА В НАШЕМ СЕРДЦЕ, —

- говорят сегодня люди, пришедшие накануне
Дня независимости к мемориалу «Шахидлар хотираси».

Так повелось в нашем народе: перед светлым праздником рождения независимого государства нужно поклониться тем, кто не пожалел жизни своей во имя идеалов свободы. Здесь на берегу тихой речки Бозсу не гремят оркестры, не бьют барабаны. День памяти жертв репрессий — особенный день, когда мы преклоняем головы перед памятью людей, отдавших жизнь во имя нашего сегодняшнего счастливого бытия, во имя улыбок детей, спокойной старости акакалов. Это день раздумий и воспоминаний, день тихих молитв, день боли и скорби.

Наш народ пережил немало тяжелых дней. Всегда надо помнить об этом. Ибо у человека нет будущего без прошлого. Вместе с тем и у нации, не почитающей

свое прошлое, нет будущего», — эти сокровенные слова Президента сегодня у каждого в сердце. Все мы помним наших великих соотечественников Абдулла Кадыри, Абдурауфа Фитрата, Абдулхамиду Чуллона. А сколько других имен, столь же славных и героических, не донесло до нас беспощадное время. Не каждый из героев успел стать глашатаем народа, но каждый отдал свою жизнь не зря. Даже безвестные герои остаются с нами: память о них, о сотнях и тысячах борцов помогает нам сегодня лучше оценить счастье свободной жизни, счастье независи-

мости и прогресса. Не все борцы за независимость Родины нашли свой последний приют в беломраморных стенах мемориала «Шахидлар хотираси». Многие из тех, кто о надежде и любовью произносил два священных слова «Свобода» и «Родина», сегодня покоятся далеко от узбекской земли. Такова беспощадная судьба. Но, стоя под сводами белоснежного шатра мемориального комплекса, прислушайтесь, чьи имена негромко шепчет нам река Бозсу. В тихом шепоте текущей воды вы услышите: Мунаввар, Эльбек, Саид Ахрор, Боту, Бехбуди, Усмон Насир,



Исакхон Ибрат, Убайдулла Ходжаев...

Да, тяжело вспоминать, «Но будет несчастен тот, кто забудет», — гласит священный Коран. Здесь, на этом самом месте, где стоит ныне мавзолей, во времена диктатуры гремели выстрелы: убивали тех, кто совестью своей и нравственными своими понятиями не вписывался в реалии, которые хотела установить на этой земле диктатура. Вот цифры, которые должен помнить каждый: здесь во мрачном чреве злобещего оврага Алвасты-куприк расстреляно 13 тысяч человек. А всего на территории Узбекистана жертва-



ми беспощадного режима стали почти 100 тысяч человек. «Быть может, дух наших предков, неуспокоенный до сегодняшнего дня, обретет покой благодаря тому, что наша память о них вечно жива», — сказал Ислам Каримов. Да будет так, как сказал наш Президент.

Юрий ПЕТРОВ.

